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007/2015 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 10/03/2015. 

 

Aos dez dias do mês de março de dois mil e quinze, reuniu-se na Câmara Municipal. Registrou-

se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, José Alexandre 

Schaab, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe 

Dieter, e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal e secretariada pelo Marco Afonso Mallmann. Após colocou em discussão a Ata nº 

006/2014, de 03 de março de 2015, que foi aprovada com uma abstenção do vereador José 

Alexandre Schaab. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno 

expediente. Pequeno Expediente: Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal. Na 

condição de Vereador da Câmara Municipal de Picada Café, peço para que em nome da Câmara 

Municipal seja convidado o Comandante Operacional do Corpo de Bombeiros Voluntários de 

Picada Café, Sr. Vilson Valmor Koch, para falar sobre trabalho realizado pela Corporação junto 

ao Município. Sem mais, firmamo-nos, Atenciosamente, Jair Vilmar Schaab, Vereador. Passou-

se para o Grande Expediente, porém não constava nada em pauta. Por isso, passou para a 

Ordem do Dia onde constava o Projeto de Lei Nº 012/2015. E a palavra foi colocada à 

disposição dos Senhores Vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, secretária, jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou que o Projeto 

de Lei Nº 012/2015 que cria programas de línguas estrangeiras e dá outras providências está 

tramitando na Casa. Disse que foram sanadas as dúvidas dos vereadores, por isso pediu a 

aprovação do Projeto de Lei Nº 012/2015. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 012/2015, que foi aprovado por 

unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais e o Senhor Presidente colocou a palavra 

à disposição. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a 

secretária, jurídico, a imprensa, ex-vereadores, ao suplente de vereador Ismael Wendling e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Comentou que semana passada tiveram dois bons 

eventos. Um foi a festa da comunidade do Jammerthal, contou que já é de costume muitas 

pessoas participaram da festa e que tinha uma ótima bandinha. O outro evento ocorreu no 

sábado, que foi o jantar dos casais no Bairro Joaneta. Disse que as duas festas foram muito bem 

organizadas. Comentou que esteve conversando com o Daniel, Vice-Prefeito em Exercício, e 

que na oportunidade pediu para fazer alguns serviços e obras. Disse que o grande problema que 

o Vice-Prefeito em Exercício expos foi à falta de operários na Secretaria de Obras. O vereador 

comentou que não entende a falta de operários, não sabe se o motivo é o salário ou as 

condições. Falou que o Município deveria se preocupar mais com a Secretaria de Obras, pois 

dinheiro tem. Comentou que muitas vezes é gasto o dinheiro em festa ou em show caros. Disse 

que o dinheiro poderia ser divido melhor para ver o lado das obras. Agradeceu pela atenção de 

todos. Do vereador Egon Hansen: saudou o presidente, os colegas vereadores, jurídico, 

imprensa, a secretária e a todos que estavam presentes na sessão. Falou que o Projeto aprovado 

na noite, que cria o programa de línguas estrangeiras e dá outras providências, é muito válido, 

porque todas as pessoas que dominam mais de uma língua têm vantagens e acrescenta no 

currículo. Disse que depende do lugar, como por exemplo, em um banco ou loja, isso conta 

como diferencial. Comentou que as crianças pequenas também devem ser incentivadas a falar 

alemão e outras línguas, se tiver condições, porque se abrir uma vaga em um banco no interior 

ou para trabalhar em lojas, já que muitas pedem que saibam falar alemão. Dessa forma, saber 
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outra língua é um diferencial a mais para arrumar emprego. Comentou que no Projeto diz que 

aqueles que se inscreverem para fazer o curso de línguas alemã, inglês e espanhol deverão 

participar 85% das aulas, caso contrário, deverão pagar uma taxa. Disse que isso é certo, porque 

se não alguns vão uma ou duas vezes e aí desistem. Explicou que tem uma cláusula que diz que 

para participar do programa é preciso ser morador do Município, e tem preferência funcionário 

público, quem trabalha nas lojas e o povo em geral. Disse que principalmente quem trabalha no 

turismo, pois todos sabem que isso fará a diferença para quando os turistas vierem para cá, pois 

eles serão bem recebidos. Falou que olhou algumas notícias sobre o Governo Federal e contou 

que chamou muita a atenção à questão da Operação Lava Jato, pois aqueles que desviaram o 

dinheiro dizem que não foram comunidos, que não sabem de nada e que irão se defender. O 

vereador ironizou dizendo que pelo jeito não foi nada roubado, porque de ninguém é a culpa. 

Disse que deveria acontecer é aquele que roubou devolver o dinheiro. Falou que as penas no 

Brasil são muito fáceis. Disse que tinham que ser mais rígidas, tanto para esses roubos, como 

também para aqueles que assaltam bancos. Falou que quando se consegue pegar esses que 

estouram os caixas eletrônicos deveria ser comunicado que na próxima vez que cometer o crime 

a punição deveria ser parecida com pena de morte, alguma coisa mais severa. Comentou que o 

Brasil está um pouco perdido nestas questões de roubos e com leis flexíveis. Falou que as leis 

são mais flexíveis para assaltantes, para aqueles que matam e roubam, do que para aqueles que 

têm comércio e bancos. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, secretária, imprensa, o jurídico, o Presidente do Partido, ex-vereador, 

suplentes e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou que os funcionários da Secretaria de 

Obras estão precisando de uma retificação, principalmente para operadores de máquinas, pois 

têm duas retroescadeiras paradas. Pediu uma reclassificação para os funcionários para que eles 

possam ganhar um pouco a mais e ficar aqui trabalhando, pois os outros lugares oferecem mais 

e o pessoal acaba saindo. Disse que o Daniel deveria ver essa questão e fazer novo concurso e 

aumentar o salário. Sugeriu o valor de quatro mil reais para operador de máquina, disse que não 

sabe qual é valor, mas que com esse salário acredita que os funcionários iriam ficar. Agradeceu. 

Do vereador José Alexandre Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a imprensa, 

o jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que é com alegria que volta a esta 

Casa para continuar os trabalhos em prol de Picada Café. Contou que sempre gostou da política 

e que desde criança participa. Falou que dará tudo de si nesses trinta dias para lutar pelas 

comunidades. Agradeceu em nome da diretoria da comunidade do Jammerthal, a qual mesmo 

não morando mais lá ainda pertence, pela festa que foi realizada no domingo. Contou que foi 

uma festa excelente. Em nome da diretoria agradeceu os colaboradores da festa, e em especial, 

a Prefeitura Municipal, principalmente, a Secretaria de Obras, pelas melhorias que foi feita nas 

estradas, bem como, na própria comunidade do Jammerthal. Comentou que na última vez que 

assumiu nesta Casa ele fez vários pedidos, porém quase nenhum foi atendido. Disse que irá 

falar nesta semana com o Prefeito em Exercício e durante o mês com a Prefeita para saber o 

porquê não foram atendidos esses pedidos. Comentou que o principal pedido é a internet nas 

comunidades do interior.  Falou que hoje não dá para imaginar uma comunidade sem internet, 

pois precisa para a escola, fazer tema e pesquisa. E sem internet é complicado. Comentou que 

se não forem atendidos os pedidos nesses trinta dias, com certeza será feito abaixo-assinados 

para lutar pelas comunidades. Explicou que acompanhou pela imprensa que muita coisa dá para 

fazer através de abaixo-assinado, e que se aqui for o caso será feito. Agradeceu. Do vereador 

Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, o jurídico, a imprensa e 

a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que concorda plenamente com o Alexandre, pois 
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ele fez vários pedidos da outra vez que esteve aqui e quase nenhum foi atendido. Comentou que 

muitos pedidos foram feitos pelos vereadores nestes dois anos e três meses. Falou que sobre 

internet há semana atrás passou pelo Bairro da Joaneta e comunidade do Jammerthal inteira 

para recolher assinatura para que fosse instalada internet e que a Prefeitura colaborasse, pois 

não é só antena que precisa, mas também a rede de luz. Disse que ainda não recebeu a resposta 

desse pedido, talvez quando a Prefeita voltar de férias ela irá responder. Falou que esse abaixo-

assinado já foi feito. Relembrou a rede de água, pois no ano passado tiveram pessoas que 

falaram que será que é preciso entrar na justiça para conseguir. Comentou que no fim do ano se 

reforçou a esperança de que seria prioridade para este ano as redes de água das Ruas João 

Sander Sobrinho e do Morro Hansen, porém essas obras até agora não aconteceram. Falou que 

foram feitas outras obras e que não foram às redes de água. Disse que Município tem dinheiro 

em caixa para fazer isso. Comentou que irá atrás para verificar quanto custa o metro para fazer 

uma rede de água para saber se é tanto dinheiro mesmo que se precisa para fazer isso. Falou que 

as academias ao ar livre são coisas muito boas e que todos gostam e que foram feitas e lá está 

escrito Academia da Saúde. Disse que onde começa a saúde é com a água limpa, assim não 

adianta falar em saúde se for esquecida essa parte. Contou que irá tocar nesta tecla até que seja 

feito. Falou que não interessa quantas vezes terá que pedir. Comentou que já foi até as 

Secretárias Rúbia e Cristhie para pedir coisas bem menores, que nem deveria citar aqui, que os 

próprios funcionários das obras poderiam executar e não foi feito. Disse que gostaria que o 

Alexandre trouxesse as respostas de por que os pedidos não estão sendo atendidos, pois ele não 

está conseguindo as respostas. Agradeceu. Do vereador Marco Afonso Mallmann: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, a imprensa, o jurídico, a secretária e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Contou que no fim de semana teve festa para todos os lados. No sábado 

teve a comemoração do Dia Internacional da Mulher na Sociedade Aliança, disse que estava 

muito bom. Agradeceu os vereadores que estavam presentes no evento. Comentou que sábado 

teve o baile dos casais na Joaneta e que também estava muito bom. E no domingo ocorreu a 

grande festa do Jammerthal, que teve um churrasco excelente. Parabenizou a comunidade do 

Jammerthal. Falou que está sendo cobrado pelos moradores do Loteamento Heyllmann, pois o 

Bairro está esquecido pela Administração. Lembrou que foi prometida a praça, mas até agora 

nada. Disse que na semana passada questionou sobre o Bairro Bela Vista e perguntou para o 

Líder de Governo sabe de alguma coisa. Falou que os demais suplentes também querem uma 

oportunidade para ficarem uns trinta dias nesta Casa. Disse que não sabe o que está 

acontecendo com o PSDB, pois sempre é o mesmo que está assumindo. Falou que está na hora 

de rever essa situação, pois o PSD está aqui e quer uma oportunidade, mas parece que o PSDB 

não está a fim de colaborar. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 17 de março de 2015, terça-

feira, às 20h, na Sede da Câmara Municipal com a presença do Comandante do Corpo de 

Bombeiros Voluntários de Picada Café. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  

 

  


